



**“ Omul poate stăpâni natura cât timp ține
seama de legile ei”**

GRIGORE ANTIPA

În fiecare an, pe 10 mai se sărbătorește „*Ziua Păsărilor și a Arborilor*” eveniment ce contribuie la conștientizarea legăturilor strânse dintre păsări și arbori și readuce în actualitatea cotidiană necesitatea acțiunilor ocrotirea păsărilor și conservarea habitatelor.

Această zi a apărut la inițiativa iubitorilor de natură, care au dorit să facă public faptul că nu e nimic rău în a da atenție naturii sau a fi mai buni cu aceasta, natura fiind o minune care ne înconjoară. Oamenii ar trebui să fie mereu în armonie cu natura. În același timp, prin ocrotirea păsărilor și a arborilor se realizează și conservarea habitatelor.

Văzute sau nevăzute, apreciate sau nu, păsările, cu o epopee care se întinde pe aproximativ 160 de milioane de ani, sunt un produs testat în timp de natură atât din punct de vedere estetic, dar și ca funcționalitate. În evoluția lor, au învățat să se bazeze

pe copaci, beneficiind de multiplele oferte ale acestora, dar și să le ofere, în reciprocitate, beneficii ecologice inestimabile.

Prin marcarea acestei zile, **Agencia pentru Protecția Mediului Constanța** dorește să atragă atenția asupra faptului că păsările și habitatele lor sunt în pericol și oamenii ar trebui să fie mereu în armonie cu natura.

A sădi un copac sau a plasa căsuțe pentru păsări sunt lucruri foarte simple pentru noi, dar importante pentru menținerea echilibrului ecologic. A nu distruge pădurile, a nu le defrișa masiv ne ajută la menținerea unei medii mai curate și a unei vieți mai sănătoase.

Păsările pot avea asocieri simple sau complexe, cu arborii (oferirea de adăpost și hrană și în reciprocitate, polenizarea, împrăștierea sporilor și semințelor, conducând astfel la perpetuarea pădurilor, etc.)



Ocrotind păsările și arborii și, implicit, conservând habitatele, garantăm moștenirea pe care-o vom lăsa generațiilor viitoare. Diversitatea biologică reprezintă o particularitate specifică Terrei, particularitate care asigură funcționalitatea optimă a ecosistemelor, existența și dezvoltarea biosferei. Măsurile întreprinse și realizarea celor preconizate creează premise necesare în vederea salvării geosistemelor, ecosistemelor și speciilor de importanță majoră pentru generațiile viitoare, stabilirii fundamentului necesar pentru managementul adecvat al resurselor naturale și conservarea biodiversității.

România, prin valoarea ridicată a biodiversității pe care o deține, aduce o contribuție importantă la Rețeaua Ecologică Europeană Natura 2000. În plus, în România există 12 specii considerate amenințate la nivel internațional, iar suprafața ariilor protejate depășește 17% din teritoriul țării.

Protecția mediului înconjurător este considerată a fi printre primele cinci probleme care determină, în epoca actuală, soarta omenirii. În ultimul secol omul a distrus numeroase specii de plante și animale, fiind imperios necesare măsuri de protecție și conservare, în acest moment când, aproape 20.000 de specii de pe glob sunt amenințate cu dispariția.

Atunci când apreciem valorile copacilor pentru sănătatea umană, este important să includem și suportul acordat păsărilor printre aceste valori, dar să nu pierdem din vedere cât de importantă este protejarea și îngrijirea corespunzătoare a tuturor arborilor. De asemenea, nu trebuie uitat că alături de copaci, păsările, prin numeroasele servicii ecologice oferite, sunt o componentă esențială a unui mediu durabil și sănătos.

Să ne notăm în calendarul personal și ziua de 10 mai, ca o zi în care, măcar o dată pe an, să fim mai atenți față de arbori și păsări.

Să învățăm să fim mai buni și mai respectoși față de mediu și să-l sărbătorim de fiecare dată așa cum se cuvine, pentru că merită !

